

Анализ работы общеобразовательных учреждений района (2019-2020 у. г.)

На начало 2020-2021 учебного года в муниципальной системе образования находится 33 образовательных организаций, в которых обучаются и воспитываются 2129 детей. Впервые порог школы переступят 214 первоклассников. Потребность в педагогических кадрах образовательных организаций района показывает, что необходимость остаётся в учителях математики, физики, информатики, английского языка. Как правило, к началу года вакансии закрываются, однако происходит это зачастую не за счет притока молодых специалистов, а путем перераспределения часов работающими педагогами.

В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции в 2020 году государственная итоговая аттестация за курс основного общего образования в форме основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена не проводилась. Для получения аттестата об основном общем образовании выпускникам 9-х классов достаточно было иметь положительные итоговые отметки по всем предметам учебного плана и «зачет» по итоговому собеседованию по русскому языку. По итогам 2019-2020 учебного года все выпускники 9-х классов, в количестве 181 человек, получили аттестаты за курс основного общего образования.

3 июля 2020 года в Ливенском районе, как и по всей России с запозданием на один месяц, стартовал основной период сдачи ЕГЭ. По всем известным причинам особое внимание в этом году уделялось соблюдению санитарно-эпидемиологических требований Роспотребнадзора. 3 июля на ППЭ состоялось три экзамена: по информатике, географии и литературе. В них приняло участие 12 выпускников. По литературе 100 баллов набрала Козловская Дарья и 90 баллов Петрашова Елизавета, выпускники МБОУ «Сахзаводская СОШ». Средние баллы по району: литература -85,3; география – 44, информатика – 69,3. 6 и 7 июля состоялся самый массовый экзамен по русскому языку. Средний балл 74,9. 10 июля 37 детей сдали профильную математику. Средний балл по району 48,1. Все выпускники до начала экзаменов получили аттестаты о среднем образовании и экзамены необходимы им для поступления в ВУЗы.

Тринадцать выпускников 11 класса награждены медалями «За особые успехи в учении». Это обучающиеся Сахзаводской, Сергиевской, Коротышской, Троицкой, Здоровецкой и Росстанской средних школ. Семеро обучающихся 9 класса по итогам учебного года получили аттестат с отличием. Задача на новый учебный год- продолжать активно работать по повышению качества успеваемости.

Почувствовать свою сопричастность к судьбе родного района, неразрывную связь, единство истории каждого села с жизнью огромной страны позволяет проводимая образовательными организациями краеведческая работа. В рамках этого направления внеурочной деятельности в марте 2020 г. в Сахзаводской средней школе состоялась третья научно-практическая конференция «Материальное и духовное наследие Ливенского края». Это одно из значимых мероприятий, направленных на сохранение и приумножение культурного наследия нашего района, возрождения традиционных нравственных ценностей, воспитание патриотических качеств личности, формирование экологической культуры школьников. В работе конференции приняли участие 30 обучающихся и 1 педагог из 19 школ Ливенского района и г. Ливны. На конференции были представлены исследовательские работы школьников и педагогов по истории, культуре, экологии, литературоведению, были составлены биографии ветеранов войны и труда.

Участие в профессиональных конкурсах даёт возможность педагогу осмыслить по-новому свою деятельность, получить профессиональную экспертизу, испытать и преодолеть себя. Яркая

участница районного конкурса «Учитель года 2020», Горюшкина Наталия Витальевна, учитель общественнознания, достойно представила Никольскую среднюю школу и стала его победителем.

Но, несмотря на все сложности, профессионализм, мастерство, творчество педагогов – это всё вместе взятое повышает престиж общеобразовательного учреждения в глазах общества, социума. Ни для кого не секрет, что всегда были школы, славящиеся своими коллективами, традициями преподавания и высокими результатами обучения и воспитания. Учиться и преподавать в таких школах престижно. Сегодня наши педагоги – победители конкурсов педагогического мастерства, участники различных проектов. Распространение опыта лучших школ – одно из ведущих направлений приоритетного национального проекта «Образование» – является актуальным и для муниципальной системы образования.

Нацпроект «Образование» ставит перед отечественными учебными заведениями более чем амбициозные задачи. Для их решения многое в системе предстоит усовершенствовать, и в том числе — принципы отбора руководителей образовательных организаций. Одним из важных шагов в этом направлении станет введение в стране новой системы аттестации директоров школ.

Хотелось бы напомнить слова великого педагога А.В.Сухомлинского «Не надо забывать, что в школе ребенок не только учится. В школе он живет. Школа должна, как магнит, притягивать учеников своей интересной, содержательной жизнью. Только при этом условии и учеба сможет притягивать, как магнит». Муниципальный район делает всё для того, чтобы образовательные организации были комфортными и современными.

В I полугодии 2020 года в Ливенском районе продолжается реализация национального проекта «Образование».

Успех каждого ребенка

Федеральный проект «Успех каждого ребенка» — призван воспитывать «гармонично развитых и социально ответственных личностей». Поддержка ранней профориентации будет идти через большой проект «Билет в будущее», который будет запущен с сентября Министерством просвещения РФ. Для талантливых детей во всех регионах появятся центры поддержки, которые будут опираться на опыт образовательного фонда «Талант и успех» и образовательного центра «Сириус» в Сочи. В школах района ведётся разноплановая работа с одарёнными детьми.

На базе МБОУ "Сахзаводская СОШ" с 18 ноября по 27 декабря 2019 года проходил муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. В нем приняли участие 369 обучающихся. Из них стали победителями 41 человек, призерами – 54.

Победители и призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников награждены дипломами управления образования Ливенского района и приняли участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Внукова Мария, ученица МБОУ «Екатериновская СОШ» стала призером по истории.

В сентябре 2020 года Красов Дмитрий, обучающийся 10 класса МБОУ «Ливенская СОШ», будет представлять Орловскую область в полуфинале всероссийского конкурса «Большая перемена».

Само название проекта «Успех каждого ребенка» весьма привлекательно и широко. А за названием – конкретные заботы о детях, которые надо решать. В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» ведется работа по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в 5 общеобразовательных организациях. Это МБОУ «Здоровецкая СОШ», МБОУ «Ливенская СОШ», МБОУ «Хвощевская СОШ» и МБОУ «Орловская СОШ». В рамках этих мероприятий ведутся ремонты спортивных залов, перепрофилирование помещений под занятия физической культурой и спортом. Также будет приобретено спортивное оборудование для плоскостных сооружений и спортивных клубов. Заключено соглашение с Департаментом образования Орловской области о выделении субсидий из областного бюджета на эти цели в

размере 11 миллионов рублей. Софинансирование бюджета Ливенского района составит 578 947,37 рублей. Завершить данные мероприятия планируется к началу нового учебного года. Также в рамках данного проекта ведется работа по созданию 45 новых мест в учреждении дополнительного образования «Школа искусств, творчества и спорта». С этой целью будет осуществлена закупка двух рабочих мест (ноутбук, принтер) педагога по направлению «Художественное творчество» и цифровой фотоаппарат. На эти мероприятия выделено 205318,20 руб., из них 2053,20 руб. из бюджета Ливенского района.

Современная школа «Точки роста»

В рамках регионального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» в районе реализуется мероприятие «Обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков». В МБОУ «Дутовская СОШ» и МБОУ «Екатериновская СОШ» будут созданы центры дополнительного образования «Точка роста». С этой целью на средства федерального и областного бюджетов в эти образовательные организации будет приобретено учебное оборудование для занятий по технологии, математике и информатике, физической культуре и ОБЖ.

В школы поступят мобильные компьютерные классы, интерактивные комплексы, 3D-оборудование, шлемы виртуальной реальности, квадрокоптеры, фотоаппараты. Будет закуплено промышленное оборудование для уроков труда (аккумуляторные дрели-винтоверты, электрические и ручные лобзики, измерительные приборы и расходные материалы), наборы оборудования для изучения основ безопасности жизнедеятельности, в которые войдут тренажёры-манекены для отработки сердечно-лёгочной реанимации, приемов удаления инородного тела из верхних дыхательных путей и др.

Цифровая образовательная среда

Облик современного мира меняется каждый день: если прошлые два столетия стали этапом стремительного развития промышленности, то XXI век – время расцвета информационных технологий и цифровизации. Система образования обращается к цифровым технологиям, чтобы сделать учебный процесс четче, прозрачней, эффективней. Проект «Цифровая образовательная среда» направлен на формирование у школьников навыков в цифровом мире, обучение обработке и анализу данных, элементам программирования и, самое главное, умению создавать цифровые проекты для своей будущей профессии — в технике, медицине, искусстве, в общем, в любой сфере деятельности. Цель регионального проекта «Цифровая образовательная среда» - создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы.

В Ливенском районе цифровая образовательная среда в 2020 году будет внедряться по двум направлениям:

1. Обеспечение образовательных организаций Интернет-соединением со скоростью соединения не менее 50Мб/с для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и поселках городского типа, а также гарантированным Интернет-трафиком;
2. Обновление материально-технической базы образовательных организаций.

По первому направлению работа начата в 2019 году. К Широкополосному Интернету было подключено 7 образовательных организаций. Следующие 6 организаций будут подключены в 2020 году и закончится работа по направлению в 2021 году.

По второму направлению в девять образовательных организаций Ливенского района будет поставлено за счет средств федерального и областного бюджетов компьютерное и периферийное оборудование: ноутбуки, сканеры, принтеры, интерактивные комплексы и т.д.

Одной из важнейших задач управления образования является поддержание зданий и сооружений общеобразовательных учреждений в исправном, пригодном для функционирования состоянии.

В 2019 году затрачено на капитальные, текущие ремонты, обновление материально-технической базы образовательных организаций 41 миллион рублей из всех видов бюджета.

По степени уважения к труду и по умению его оценивать соответственно истинной значимости можно узнать степень цивилизации народа.

Ливенский район принимал активное участие в реализации государственной программы «Образование в Орловской области». В рамках данной программы была разработана муниципальная программа «Развитие муниципальной системы образования Ливенского района Орловской области» в 2019 году. По результатам реализации муниципальной и областной программы за 2019 год было освоено 41 млн. рублей.